

ЛУЗАН Юрій Якович – ювіляр



Учені та громадськість країни відзначають славний ювілей доктора економічних наук, професора, заслуженого працівника сільського господарства України, радника Президії Національної академії аграрних наук України, голови Наглядової ради Федерації аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України *Юрія Яковича Лузана* – 65-річчя від дня народження.

Ю.Я. Лузан належить до плеяди українських дослідників, які зробили вагомий внесок у розбудову аграрного сектору економіки. Його основні теоретичні та практичні розробки присвячені ефективному функціонуванню агропромислового комплексу країни. У наукових працях знайшли відображення науково обґрунтовані рекомендації з питань ефективного розвитку агропромислових формувань. Особливістю досліджень ученого є широке використання економічних законів ринкової економіки, прогноз розвитку ринків сільськогосподарської продукції, адаптація вітчизняних товаровиробників до європейських вимог.

Народився Юрій Якович у мальовничому поліському краї на Житомирщині в селянській родині. Після закінчення школи навчався у Київському інституті народного господарства імені Д.С. Коротченка (нині Київсь-

кий національний економічний університет імені Вадима Гетьмана).

Трудову діяльність розпочав економістом, потім працював головним економістом, директором різних сільськогосподарських підприємств, на керівних посадах управлінських структур агропромислового комплексу країни. З 1985 року – заступник генерального директора Білоцерківського виробничого об'єднання плодоовочевого господарства, 1986-1987 рр. – перший заступник голови Білоцерківського РАПО, з 1987 року – перший заступник генерального директора, а з 1997 року – генеральний директор Білоцерківського агропромислового комбінату «Рось».

З вересня 1997 року по квітень 2010 року обіймав посади заступника, першого заступника Міністра аграрної політики України, генерального директора Національного комплексу «Експоцентр України», радника керівника Державного управління справами. З грудня 2010 року по липень 2011 року працював першим заступником директора з наукової роботи Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки». Нині обіймає посаду радника Президії Національної академії аграрних наук України.

Свої наукові дослідження Ю.Я. Лузан присвятив маловивченим питанням визначення рівня організаційно-економічного забезпечення розвитку й управління агропромисловим виробництвом країни крізь призму забезпечувального характеру діяльності органів державного, регіонального і громадського, професійного управління та великого власного управлінського досвіду. Вченим запропоновано налагодження розробки і поширення системи прогнозів ринкових і виробничих ситуацій, створення системи цінного моніторингу аграрного ринку як інструменту спрямування агропромислового виробництва на інноваційний шлях розвитку, ефективного використання потенціалу аграрної науки, освіти та сільськогосподарського дорадництва.

У подальшому розвитку аграрного сектору вчений приділяє увагу людському фактору, формуванню трудового потенціалу, закріпленню кадрів на селі. Обґрунтовує процес розбудови земельних і майнових відносин шляхом визначення землі як основного засобу виробництва в сільському господарстві.

Для підвищення конкурентоспроможності аграрного сектору та забезпечення внутрішньої потреби продовольства й суттєвого нарощування експортного потенціалу Юрій Якович досліджує наукові аспекти переведення виробництва на інноваційно-інвестиційну основу. Визначає напрями та

особливості функціонування ринку фінансових послуг.

Власним здобутком ювіляра є близько 200 наукових праць, у тому числі дві монографії, навчальні посібники, книги, брошури, рекомендації, наукові статті.

Плідну організаторську й науково-дослідну роботу Ю.Я. Лузана відзначено державними нагородами: Орденом «За заслуги III і II ступенів, Почесними грамотами Кабінету Міністрів України, міністерств і відомств держави.

Науковий колектив Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки», редакційна колегія Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК» високо цінує активну плідотворну роботу ювіляра з науковими установами країни та держав світу, доброту і порядність у взаємовідносинах.

Ми вшановуємо Вас як організатора, мудру, чесну і принципову людину, яка користується великою повагою серед аграріїв, науковців і практиків.

З нагоди ювілею, високошановний Юрію Яковичу, зичимо добра і щастя, міцного здоров'я, подальших творчих успіхів на ниві науки та сільськогосподарської практики.

Бажаємо, щоб Ваша професійна майстерність і життєвий досвід й надалі слугували зміцненню економіки сільського господарства та розвитку аграрної науки.

*Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого журналу
«Економіка АПК»*

*